Отзыв

на автореферат диссертационной работы Зоевой Адели Ренатовны «Клинико-диагностическое значение маркеров биологических жидкостей при аномальных маточных кровотечениях у пациенток с хроническим эндометритом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология

Актуальность проблемы, рассматриваемой в диссертационной работе А.Р. Зоевой чрезвычайно высока. Стабильно высокая распространенность аномальных маточных кровотечений, среди женского населения репродуктивного возраста, наблюдающаяся тенденция увеличения числа воспалительных процессов органов малого таза, ставят во главу угла вопрос о необходимости проведения у данной группы пациенток противовоспалительной терапии.

В этой связи актуальным является решение вопроса ранней диагностики хронического эндометрита, который зачастую становится причиной развития аномальных маточных кровотечений, а так же, учитывая детородный возраст пациенток, репродуктивных неудач.

Работа имеет несомненную научную новизну: впервые применен метод клиновидной дегидратации менструальных выделении, позволивший определить маркеры хронического эндометрита у пациенток с аномальными маточными кровотечениями, получен патент на изобретение. Комплексное исследование уровней церулоплазмина и С-реактивного белка у больных с аномальными маточными кровотечениями впервые проводилось не только в периферической крови, но и в менструальных выделениях.

Практическая ценность работы не вызывает сомнений, так как клиницистам даны четкие рекомендации. Предложен метод исследования менструальных выделений, позволяющий определить этиопатогенетические факторы развития аномальных маточных кровотечений, в том числе, и хронического эндометрита. Простота и доступность предложенного комплексного подхода к обследованию женщин с аномальными маточными кровотечениями позволяет проводить его в качестве скринингового в условиях женских консультаций.

Автореферат построен в соответствии с предъявляемыми требованиями, выводы рецензируемого автореферата грамотно и обоснованно как сформулированы, так и реализованы.

По теме диссертационной работы опубликованы статьи в значимых рецензируемых изданиях по акушерству и гинекологии. Результаты работы доложены на межвузовских и федеральных конгрессах и конференциях.

Таким образом, по итогам изучения автореферата диссертации А.Р. Зоевой складывается впечатление, что по объему выполненных исследований, научной новизне и значимости полученных результатов работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям

согласно п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 года, с изменениями от 21.04. 2016г. №335, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №3 ФПК и ППС федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

Александр Феликсович Михельсон

Подпись А.Ф. Михельсона заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской редерации, профессор

Николай Яковлевич Корганов

« 2 » HOLOPIS 2010

Адрес: 344022, г. Ростов-на-Дону, Нахичеванский пер., д. 29

Тел: +7 (863) 298-40-24

E-mail: michelson.a.f@mail.ru